

一村民建房突发意外埋压 12 人

## 山西朔州民房坍塌致8死4伤

据新华社太原 7 月 10 日电(记者 叶健 胡靖国)记者从山西省朔州市朔城区新闻中心获悉,经初步确认,发生在 10 日上午的民房坍塌事故已致 8 人死亡,另有 4 人受伤。

发生在朔城区贾庄乡西辛庄村的这起事故,是村民李元在旧宅基地建房时发生了意外坍塌,初步确认当时有 12 名工人被压。据了解,该房屋主体工程于今年 5 月底完工,从 7 月 8 日开始室内抹灰。

截至目前,已救出的被压人员中有 4 人脱离生命危险,其余 8 人经抢救无效死亡。



■ 昨天,武警和消防官兵在坍塌事故现场抢救被埋压人员  
新华社发(孙江摄)

据新华社南京 今日电(记者 王恒志)记者从镇江市海事局获悉,今天凌晨 2 时 25 分,在镇江港海轮锚地抛锚的“长庆 16”号海轮发生侧翻沉没,24 名船上人员全部落水,目前救起 17 人,其中 2 名儿童抢救无效死亡,其余 7 人仍在搜寻中。

据了解,这艘失事海轮船长 135 米,总吨 6695 吨,本航次装载 10168 吨铁矿,上一港由马迹山开往镇江,今天凌晨在镇江港海轮锚地抛锚的该海轮发生侧翻,并沉入水中。事故发生后,镇江市海事局启动救助预案,调派 4 艘海巡艇、2 艘打捞工程船、2 艘大马力回转拖轮赶往事发水域,并联系扬州、泰州海事局派出海巡艇协助搜寻救助。

镇江市海事局正协调力量打捞这艘沉船,以免沉船影响海轮锚地其他船只安全。

## 镇江港一海轮凌晨沉没

两名儿童遇难七人失踪

## 今年斥资 19 亿元抢救散葬烈士墓

据新华社北京 7 月 10 日电(记者 卫敏雨)民政部、财政部 10 日在京举行全国零散烈士纪念设施抢救保护工程推进视频会议。会议透露,今年,中央财政安排 19 亿元,支持 25 个省份完成 30 万座零散烈士纪念设施的修缮工作。

截至目前,民政部门已摸清了 61 万座零散烈士墓、1.2 万座零散烈士纪念设施的基本情况。在此基础上,民政部会同财政部制定了抢救保护总体规划和年度任务。针对少数地方存在实施方案不实、资金不落实、进度迟缓等问题,民政部部长李立国表示,民政部将建立考评制度,定期通报各地进展情况,建立以奖代补机制,对提前完成任务的地方加大奖励力度。

## “达芬奇”被判退款 323 万元

杭州一消费者打赢官司首开判例

卡布丽缇系列实木家具,并支付超过 300 万元的货款。同年 7 月,央视《每周质量报告》曝光了达芬奇家具产品涉嫌造假。看到新闻后,魏和平向达芬奇提出退货,但遭到拒绝。达芬奇方面的理由是,魏和平并没有收到家具,不能主观臆测家具质量有问题。去年 11 月,魏和平以宣传欺诈为由,一纸诉状将达芬奇告上法庭。

原告的代理律师曾表示,其实上法院前,达芬奇的营销人员曾经

同意魏先生退货,手续也在办理过程中,但不知道为什么后来出现变故,所以坚决不同意魏先生退货。

法院认为,2011 年 12 月上海市工商行政管理局对达芬奇作出行政处罚,认定其在经销过程中违反了产品质量法以及广告法的规定,达芬奇公司也交了罚款。法院认定,达芬奇在与消费者缔约过程中,对产品质量和品质进行了虚假、夸大宣传从而误导消费者,因此判决达芬奇

退还客户 323 万多元货款。

达芬奇方面显然对这一判决并不认可,认为自己销售的所有卡布丽缇家具均在意大利制造,并原装进口至中国,所以在法庭上坚称没有造假,否认误导消费者。

业内人士认为,这个案例一旦确定后,其他消费者的索赔就会相对顺畅得多。这个结果将对今后同类商业纠纷审判有重要指导作用。(金济)

专家鉴定结果:食人鲳伤人但不会“食人”

## 柳州请高手诱捕“食人鱼”

本报讯 柳州消息:7 月 7 日,31 岁的广西柳州市民张凯博在柳江河白沙二队附近亲水平台被一条疑似食人鲳攻击受伤(相关报道见 7 月 9 日 A14 版)。根据由广西社族自治区水产研究所、广西水产畜牧学校和广西水产畜牧兽医局组成的专家组出具的鉴定,伤人的鱼属于食人鲳鱼类一种,会伤人

但是不会“食人”,市民不必恐慌。

与此同时,柳州市渔政部门迅速实施诱捕,“围剿”食人鲳。9 日晚,渔政部门专门聘请民间捕鱼高手,以五花肉作为鱼饵,开始在鱼伤人河段撒网捕捞。此外,为了在最短时间尽快消灭柳江里的食人鲳,渔政部门还邀请有经验的垂钓爱好者共同参与“围剿”。

## 拆分“3 字头”软中华烟赚差价

珠海烟草专卖局原局长因涉嫌受贿和贪污被捕

据新华社珠海 7 月 10 日电(记者 魏蒙)记者从 10 日下午珠海市举行的“三打两建”专项行动新闻发布会上获悉,因涉嫌受贿和贪污罪,珠海原烟草专卖局局长黄时南及另外 3 名涉案人员被逮捕,案件仍处于侦查阶段。

据珠海市人民检察院提供的一份书

面材料,黄时南还曾兼广东烟草珠海市有限公司总经理、珠海市金叶发展有限公司总经理。因软中华香烟“3 字头”与“1 字头”“2 字头”存在市场差价,2003 年至 2007 年期间,黄时南授意珠海市烟草公司将“3 字头”的软中华香烟单独拆分,以普通软中华香烟的名义指定批发给金叶

公司,所赚取的零售差价不入账,从中侵吞公款约人民币 80 万元。

从 2007 年至今年 3 月 19 日,黄时南在竞拍珠海市金湾区机场北路西地段土地使用权等项目上,给予叶某(已逮捕)资金帮助,叶某送给黄时南总计 480 万元。此外,黄时南还收受杨某贿款 5 万美元。

据新华社广州 7 月 10 日电(记者 郑天虹)广州公办幼儿园公平公正公开招生迈出可喜一步。记者 10 日从广州市教育局获悉,自 2013 年起,全市所有公办幼儿园面向社会采用电脑派位等方式招生。同时,改革收费方式,公办省一级全日制幼儿园保育费从 270 元/月提高至 1050 元/月,禁止收取与学位挂钩的各种名目的“赞助费”。

广州市教育局公布《广州市公办幼儿园招生工作意见》向全社会征求意见,其中对公办幼儿园进行了界定,分为四类:第一类是教育部门、市属机关办园;

## 广州公办幼儿园以电脑派位招生

大幅提高保育费 禁收各种“赞助费”

第二类是教育部门举办的小区配套幼儿园;第三类是企业、事业单位等其他部门办幼儿园;第四类是享受财政补贴的镇(街)、村集体办幼儿园。

针对第一类幼儿园,将于 2013 年拿出 70% 的学位面向社会电脑派位,2014 年这一比例提升为 80%,2016 年不低于 90%;第二类、第三类则在优先考虑小区业主子女和招收本单位工作人员子女入

园外,剩余学位面向社会通过电脑派位等进行分配;第四类则只提出“尽量向社会开放,招收附近居民子女入园”。

此外,广州调整公办幼儿园收费标准为:公办省一级全日制幼儿园 1050 元/月,市一级 729 元/月,区一级 527 元/月。新标准是广州市教育局和物价局联合委托第三方在调研的基础上制定的。经调查,广州公办幼儿园生均培养成本约为 1400 元/月。

## 沉睡水下 330 多年 泗州古城重见天日

日前,有着“水下庞贝城”之称的泗州城,经过南京博物院考古所一年多的考古发掘,在因洪水肆虐而被深埋水下 330 多年后,其西南角部分重见天日,并出土了大量文物。目前,专家正会同当地政府商讨遗址恢复方案。

泗州城始建于北周,隋朝时毁于战乱,唐代重新兴建。唐代至明代该城处于黄河与长江的漕运中心,商船货物往来不断,曾繁荣一时,有“水陆都会”之称。但随着“黄河夺淮”“蓄清刷黄”等变化,泗州城频繁遭受水害。清康熙 19 年(公元 1680 年),泗州城在一场持续数十日的暴雨中被彻底淹没。图为考古人员发掘出的古泗州城一角

新华社发(周海军摄)